

# 为加入网上“杀手组织”，5万元接单赴上海作案 高中生受雇杀人赚“经验值”

## 核心提示

如果你有足够多的金币、足够高的等级以及丰富的经验，你就可以使用自己喜欢的道具，杀死面前的对手。这是网络游戏里的生存法则，暴力而无理，但你万万不可当真。然而虚拟世界中的疯狂杀戮在现实生活中真实地上演了——今年8月26日，上海一家公司的香港籍财务女主管陈翠如在住所门口遇害，身中多刀。经警方调查，凶案疑为陈的下属沈峻为避免自己非法侵占公司750万元资产一事被查，通过网络买凶杀人灭口。杀人疑犯崔某，一名19岁的山东籍男子，一个沉迷于网络暴力难以自拔并将之付诸现实的高二学生。“他应该是把虚拟的东西和现实的东西搞混了。”警方人士分析其作案心态时说。



犯罪嫌疑人沈峻被刑拘。

## 香港籍女主管公寓门口身中数刀

8月26日，星期五，上海市衡水路国际明佳城小区。两声惨叫之后，一名女子躺在血泊之中。经警方查明，死者为上海一家公司的香港籍女主管陈翠如，遇害地点就在其租住的公寓门口。

“我们赶到现场时发现，被害人头南脚北，仰面躺在地上，地面上有大量血迹。被害人右肩部有多处刀伤，凶手非常残忍。”上海市虹口区公安分局刑侦大队副队长朱德华介绍说。

案发当晚，警方宣布成立“8.26”凶杀案专案组。最初，陈翠如的被害一度被怀疑为谋财害命——其租住的国际明佳城是公认的“豪宅”。警方的调查否定了这一点。“被害人的双肩包和电脑包并没有被凶手拿走，地上还有一串钥匙。”虹口区公安分局刑侦总队一队队长裘峰说。办案人员打开陈翠如租住的1102室房门后发现，房间里并没有任何被翻动过的痕迹。“应该说犯罪嫌疑人不是针对财物来的，是针对人来的。”裘峰认为。

## 可疑黑衣男子在录像中“消失”

仇杀？情杀？传言四起。经调查，陈翠如并未扯进复杂的人际关系，在香港也未与人结怨。

追凶主要从调取监控录像开始。遗憾的是，该住宅楼内部的监控设备居然损坏了。换言之，陈遇害过程的记录是空白。警方最终获取了距离小区最近的一段街面监控录像，但因为晚上光线非常昏暗，而且距离很远，只能模模糊糊看到有人影。警方认为，凶手极有可能是尾随被害人进入小区的。但通过查看陈从公司一路回家的监控录像，并未发现可疑人员。

最终，警方通过对案发半个小时后离开小区的6批人员进行逐个分析和甄别，发现18点59分一名身着黑衣的年轻男子有重大嫌疑。但是当该男子沿着衡水路走到吴淞路口时，突然在监控画面里消失了。在周边10多条道路的监控录像中，再未发现其踪影。而在排查案发前10小时内进入小区的可疑人员时，警方同样未能在监控录像中发现这名黑衣男子。

## 为掩人耳目换了两套衣服

监控录像显示，黑衣男子最终消失在一个绿地广场。办案人员此后在广场的垃圾桶内发现了一件黑色连帽长袖外套。经比对，大致可以确定这件外套就是黑衣男子的。

“这也说明了为什么侦查人员在后来的监控录像中找不到这个黑衣男子，他有一个换装的过程。”裘峰分析说。

警方再次查看监控录像，发现黑衣男子有一个细微的特征：“他走路有点低头，而且手臂摆动幅度很大。”同时，警方调查发现，在陈翠如进入小区前，一名身着白色短袖的男子以同样的行走特征进入小区。手中拿着一件黑色长袖外套，身着裤子也与黑衣男子一样。显然，这是一起精心设计的换装作案。

经调查，犯罪嫌疑人案发后搭乘一辆三轮车前往上海市新客站北广场。三轮车夫事后回忆，这名乘客操着浓重的山东口音，20岁左右。

警方最终锁定犯罪嫌疑人崔某。崔某落网后，警方惊诧于疑犯竟然是一名年仅19岁的高二学生，山东德州人。对于杀害陈翠如一事，崔某供认不讳。

## 15万元雇来5人，3个是中学生

据崔某交代，杀害陈翠如并非他一人所为，共同策划命案的还有另外4名男子，其中包括一名16岁的初三学生费某，18岁的高中生牟某，以及另外两名成年男子杜某和高某。此前，他们与陈翠如并无瓜葛，而是受雇于陈的同事沈峻，他出价15万元买陈翠如的性命。

警方调查表明，沈峻与陈翠如在公司同一个部门工作。在陈到上海之前，沈已先后通过各种手段涉嫌非法侵占了公司资产750万元。陈履任后，她极其认真负责的工作态度吓坏了沈，他担心有朝一日自己终将暴露。

不过，直至遇害前，陈翠如尚未发现沈峻的敛财行为。只是因为对沈的工作表现不满，去年6月将其降职，沈对此一直怀恨在心。

“我怕这件事被曝光。我想如果对她造成一定伤害，可能对我来说会有一个缓冲期。换句话说，可能这张纸能多包两三个月(火)。”沈峻后来讲述了他买凶杀人的动机。谈及非法获得的750万元公司资产去向，沈峻称“大部分都拿去赌博了”。

## 幻想做惊天动地的事 “杀手群”里接单杀人

三名中学生如何与两名成年人凑到了一起，精心策划并实施了一起杀人命案？“我们主要通过网上认识的。”杀人疑犯崔某落网后向警方交代说，他们5人分别来自山东、安徽、陕西及辽宁等地。办案人员根据崔某指认前往各地，将其他4名犯罪嫌疑人悉数捉拿归案。警方透露，案发70小时后，涉案人员就已全部归案，择日将提请检察机关公诉。

根据警方调查，今年2月，沈峻通过互联网认识了专门提供杀手帮助杀人的组织“杀手兵团”的一名杜姓中介人，提出杀人要求。双方讨价还价，最终以15万元成交。通过一个QQ群，杜某搭识了网友高某和牟某，三人一起策划了作案过程。这些人都痴迷网络杀人游戏，甚至以杀人集团自居。但随后，考虑到安全问题，三人均不愿意自己动手，又找到了另外一名网友费某。

“我说我做不下来，我根本不会。我就在群里说，上海有个5万元的单子谁要去？”费某在自己的“杀手群”里这样说。

不久，沉迷于网络暴力的19岁高二男生崔某找到费某，表示愿意接单杀人。崔某迷恋杀手文化，去杀人是为了加入这个“组织”。随后，崔某拿到杜某等人汇来的400元路费后，瞒着家人来到上海，与杜某等四人会合。几人最终商定，由崔某充当杀手，其他人背后协助。

8月26日晚，崔某在陈翠如下班之前进入其租住的小区，蹲守在陈住处的楼道内，待其回家开门时实施了作案。事后，他将作案时穿的黑外套丢弃在绿地广场的垃圾桶内，连夜坐车回山东老家。

“崔某常常幻想做些所谓惊天动地的事情。当费某告诉崔某真的有一个杀人任务时，他毫不犹豫地答应了。”虹口区公安分局刑侦支队重案队队长蒋志巍说，“他们在网上讨论的时候好像有那么一句话，说如果你这次做成了之后可以积累经验值。他应该是把虚拟的东西和现实的东西搞混了。”

(据《半岛都市报》)

## 贵州某副县长女儿回应“炫富”说 “我买的包是假货，两个不到200元”



尤异希的这幅微博照片被批“炫富”。

近日，网友“小希希 Xi”突然走红，网友说她“左手提一个LV大旅行包，右手挎一个橘红色爱马仕包”，并且因为她是贵州黔东南州锦屏县副县长尤成华的女儿尤异希，“经常购买奢侈品”。25日，尤异希对媒体回应称“很受伤”，她说，这个LV和爱马仕的包都是淘宝上买的假货，两个包一共不到200元。

有网友爆料说，网友“小希希 Xi”是贵州黔东南州锦屏县委常委、副县长尤成华的女儿尤异希，并称她“正在贵阳上大学，经常购买奢侈品。出手少则数千，多则上万”。

“小希希 Xi”目前已删掉了那些被网友转发的照片和微博。9月25日，尤成华和尤异希就此事接受了《贵州都市报》的采访，采访中尤成华证实尤异希的确是他的女儿，在贵州一高校上大四。

采访中，尤异希称，网上说的LV和爱马仕包是她自己在淘宝上花200元左右买的，她向《贵州都市报》记者出示了淘宝交易记录截图。在交易记录中，这款LV包交易价为94.05元，交易时间为7月11日。而另一个爱马仕包的交易价格是70元，交易时间为7月14日。这两个包的确和她在微博中照片上的包一样，收货人也是尤异希。

尤异希称，“这次事件给我造成很大的伤害”。她说在在微博上发照片是“满足女孩子的虚荣心，没想到大家认为那是名牌包”。

尤成华说，尤异希没有炫富，也无富可炫，“我是一个低调的人，工作廉洁，对子女管教也非常严格。”

(据《新快报》)

## 被曝申请4万元经费接待新华社记者，遭网友围观 一并申报接待他人经费 洪湖宣传部向新华社致歉

9月23日，有网友在微博上晒出了一张《关于解决新华社湖北分社领导一行到洪湖调研接待经费的请示》。在这份请示中，洪湖市委宣传部向洪湖市政府要求，为共有8人的新华社调研组，解决调研2天的经费4万元，并有领导批示“请采购办支持”。在被网友围观后，9月24日，洪湖市委宣传部公开回应称新华社的接待费只有7000多元，宣传部请示的4万元为虚报，并向新华社道歉。

在给洪湖市政府的《关于解决新华社湖北分社领导一行到洪湖调研接待经费的请示》中，洪湖市委宣传部称，4月11日~12日，新华社8人调研组到洪湖调研“红色首府——瞿家湾和洪湖岸边是家乡湿地生态旅游城”，宣传部据此请求市政府解决接待经费4万元。这份请示还附有调研组人员名单，名单上有新华社方面8人，以及荆州市委宣传部副部长、新闻科科长。

这份请示用洪湖市委宣传部的信笺打印而成，并盖有宣传部的公章。右上方，还有领导批示的“请采购办支持”，落款为4月11日，但领导签名无法看清。

由于此前稀归县接待省委调研组时的80万事件余波未平，这份请示函在微博上流传开后，引起不少网友的关注和质疑。9月25日，洪湖市政府网站发表了一份《洪湖市委宣传部关于解决新华社湖北分社领导一行调研接待经费的请示的有关情况说明》，该说明落款为洪湖市委宣传部，日期为9月24日。

说明中称，新华社湖北分社记者在洪湖“调研红色经济和绿色产业发展情况”时，实际接待费用为7402.52元，其中进餐费3034.52元、住宿费4368元，但洪湖市委宣传部后来“以接待新华社湖北分社记者为由，一并申请解决其他记者接待经费”共4万元。洪湖市委宣传部表示，此事损害了新华社湖北分社乃至整个新华社的形象，“我们向新华社湖北分社表示歉意”。其承诺认真进行整改。

(据《南方都市报》)